



31 августа 2024 года исполнилось 70 лет Пшихачеву Сафарби Мухамедовичу – заведующему кафедрой «Экономика» факультета «Экономика и управление» Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокова.

Сафарби Мухамедович после окончания финансового техникума (г. Орджоникидзе) поступил в Кабардино-Балкарский государственный университет, который окончил с отличием (1976 г.) по специальности «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве».

В 1977 году поступил в аспирантуру экономического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова (г. Москва). После окончания аспирантуры в 1980 году продолжил работу в должности младшего научного сотрудника кафедры экономики сельского хозяйства МГУ им. М. В. Ломоносова.

В январе 1981 года защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук. С 1981 года – ученый секретарь отделения экономики ВАСХНИЛ (г. Москва). С 1982 по 1986 г. работает инструктором орготдела Управления делами Совета Министров КБАССР.

С. М. Пшихачев успешно работает заведующим отделом АПК Управления делами Совета Министров КБАССР (1986-1991 гг.). С 1988 по 1991 гг. поступает в Ростовский институт политологии, заочно, завершает с отличием и получает квалификацию – политолога, преподавателя общественных дисциплин. С 1991 г. работает в должности гене-

рального директора ОАО «Аргуданхлебопродукт».

С 2000 по 2005 гг. С. М. Пшихачев – проректор по экономике и внешним связям КБГСХА.

С 2005 по 2013 гг. назначен деканом факультета «Бухгалтерский учет и аудит».

С 2013 по 2018 гг. – директор института экономики КБГАУ.

С 2018 года и по настоящее время работает в должности заведующего кафедрой «Экономика» факультета «Экономика и управление» Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В. М. Кокова.

С. М. Пшихачев проводит большую работу по подготовке молодых специалистов и научно-педагогических кадров. Под его руководством защищены 3 кандидатские диссертации.

Сфера его научных интересов: мировая экономика и международные экономические отношения; устойчивое развитие и проблемы трансформации современного миропорядка; глобальные аграрные проблемы и мировая продовольственная безопасность. Монография, опубликованная в г. Москве «Сельское хозяйство США: основные тенденции развития и эколого-экономическая устойчивость аграрной отрасли» (2003 г.), в переработанном виде переиздана в 2011 г. по инициативе руководства ВИАПИ им. А. А. Никонова. Список научных трудов Сафарби Мухамедовича насчитывает более 140 публикаций, большинство состоялись в центральной печати.

С. М. Пшихачев трижды удостоен Грамоты Вольного экономического общества России за активную научно-практическую деятельность в деле воспитания и обучения молодого поколения, будучи проректором по экономике и внешним связям (IV 2000 – IV 2005 гг.), деканом факультета Бухгалтерский учет и аудит (IV 2005 – VIII 2013 гг.), директором института экономики (VIII 2013 – VIII 2018 гг.), заведующим кафедрой «Экономика» (с VIII 2018 г. по настоящее время).

По инициативе и при непосредственном участии С. М. Пшихачева организованы и успешно проведены под эгидой Кабардино-Балкарского отделения Вольного экономического общества России семь международных научно-практических конференций для профессорско-преподавательского состава и работников агропромышленного комплекса республики и восемь межвузовских научных конференций для молодых ученых.

Сафарби Мухамедович регулярно приглашается в качестве эксперта и докладчика на международные конференции, проводимые в МГУ им. М. В. Ломоносова и ВИАПИ им. А. А. Никонова в рамках Ломоносовских и Никоновских чтений; а также принимает участие регулярно в виде экспертных выступлений на Пленарной конференции в Доме Эко-

номиста в г. Москве в рамках III-VI ежегодных МАЭФ – Московского академического экономического форума, проводимого РАН РФ, Вольным экономическим обществом России и Международным союзом экономистов, а также в свое время на конкурсной основе получил и реализовал грант (с июля 2001 по декабрь 2001 гг.) в качестве приглашенного профессора американского университета штата Пенсильвания (*Penn State*).

За многолетнюю плодотворную работу и значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов он удостоен Почетной грамоты правительства Кабардино-Балкарской республики (2004 г.), а также звания Почетный работник агропромышленного комплекса Российской Федерации в (2018 г.).

Уважаемый Сафарби Мухамедович!

Примите искренние поздравления с Вашим юбилеем. Вы долгие годы посвящаете себя научной, общественной и педагогической деятельности. Своим трудолюбием, ответственностью и активной жизненной позицией Вы заслужили непререкаемый авторитет у коллег и студентов. Желаем Вам крепкого здоровья, продуктивных идей, благополучия и успехов в дальнейшей работе.